
■保護者アンケートの結果■

■三者（保護者・児童・教職員）比較■

■保護者アンケートの自由記述より■

令和４年度　第１回教育活動に関するアンケートの結果から

　１学期末に実施しました「遠矢小学校の教育活動に関するアンケート」にご協力いただきありがとうございま
した。毎回このアンケートでは保護者・児童・教職員に同様の質問を行ない、本校の教育活動についてそれぞれ
の捉え方の差・前回のアンケート結果との比較検討しながらを通して課題をあきらかにし、今後の改善に生かし
ていくために行なっております。

　多くのご意見やご感想をお寄せいただきありがとうございます。いただいたご意見を参考に、改善に努めて参ります。紙面の関係上、長文の場合は一部を省略
して掲載していますことをご了承ください。

○17設問中、11の項目で1.0ポイント以上のプラス評価をいただきました。
　特に⑪～⑰の学校・教師に関する設問が全てプラス評価となっており、本校教育活動に際しまして、ご理解・
ご協力を頂いていることに大変感謝いたします。
○「④運動」について、今回プラス評価となりました。
　歩こうWeeksや縄跳びチャレンジなど、今後も児童の体力向上につながる活動に取り組んで行きたいと思いま
す。
▼「②学習準備」は前回と比較し大きく下がっていた設問です。
　これについては教職員・児童のアンケートでは「学習準備ができる」ことについて尋ねており、評価場面に違
いがあったと想定されます。次回より「お子さんは、学習道具の準備や整理整頓を自分から進んでしている。」
とします。
▼「⑧家庭学習」の評価は、0.5ポイントでした。
　学校では、家庭学習の提出が定着しているので教師の評価は上がっていますが、家庭学習の目標時間には到達
していないという実態が明らかになりました。これを今後の課題として、家庭学習の質・時間共に目標達成でき
るような支援・声かけ・取組の工夫を校内で検討・実践していきます。

■質問項目について■

保護者、児童、教職員で同内容の質問項目にし

ています。以下は保護者用の質問文です。

①お子さんは、自分から挨拶が出来ている。

②お子さんは、後片付けや整理整頓をきちんとし

ている。

③お子さんは、「早寝、早起き、朝ご飯」「ｅ

ルールを守る」など、規則正しい生活を送ってい

る。

④お子さんは、進んで外遊びや運動をしている。

⑤お子さんは、自転車の乗り方や、交通安全に気

をつけている。

⑥お子さんは、思いやりの心を持ち、優しい気持

ちで友達に接している。

⑦お子さんは、どんなことでも、粘り強く最後ま

で頑張っている。

⑧お子さんは、家で学年の目標時間を目安に勉強

をしている。（学年×１０分＋読書）

⑨お子さんは、学校が楽しいと言っている。

⑩お子さんに、基礎的・基本的な学力が定着して

いる。

⑪学校（先生）は、わかりやすい授業をしている。

⑫学校（先生）は、子どもが勉強を理解している

か気を配っている。

⑬学校（先生）は、いじめのない学級集団づくり

をしている。

⑭学校（先生）は、子どもや保護者からの相談に

積極的に応じている。

⑮学校（先生）は、家庭に教育方針をわかりやす

く伝えたり、連絡や情報提供を積極的に行ったり

している。

⑯学校は、授業参観や行事等に参加できる機会積

極的に設けている。

⑰学校は、安全・安心に配慮し、校舎等の環境や

危機管理体制を整えている。

回答率 ７８％

ご協力ありがとうございました。

【数値の見方】

表の数値はアンケート回答の「Aそう思う⇒＋2」「Bややそう思う⇒＋1」「Cあまり思わない⇒－1」「D全く思わない⇒－2」「Eわか

らない⇒計算対象外」として平均値を出しています。平均が「1.0ポイント」になることでプラス評価されていると見なします。

■児童アンケートで最も評価が高かった項目と低かっ

た項目は？■

○「⑬先生は、いじめのない、楽しいクラスにしよう

としています。」 ⇒1.9ポイント

▼「③早寝・早起き・朝ご飯」・「ｅルール」などの

約束を守っています。」 ⇒1.0ポイント

【学校行事について】
・コロナ禍では短縮、内容変更、人数制限などこれまでと違う形での開催となりましたが、アフターコロナはどのような形での開催が望ましいのか保護者にアンケートを取ってはいか

がでしょうか？また、あわせて開催日についても調査が必要だと思います。最近は土曜開催で延期しても日曜という学校が増えてきています。過去のアンケートから時間が経ち、保護

者の入れ替わりもあったので取り直しが必要ではないでしょうか？

・発表会などで椅子に座って見ている時、前の親がカメラの足をセットしていて後ろに座っていた自分は見えなくなってしまい楽しめなかった。そういう人は後ろに回ってもらうなどし

て注意してほしいです。

・参観日、行事等で保護者や観覧者の人数制限をかけているのに、守っていない家庭があるのがいつも本当に気になります。しっかりルールを守って祖父母などにも断って律儀に人数

内で見にきている家庭からすると不公平感がありますよね。

・運動会で、観覧人数を守らず大人数で騒いでいる家庭が目についた。

⇒運動会や学芸会等の大きな行事の土曜開催については検討の時期であると考えます。また参観人数の制限につきましても、コロナの状況をかんがみながら再検討していき

たいと思っております。子どもたちのがんばりを多くの家族の方に見に来ていただけるよう前向きに検討して参ります。

【PTA活動について】
・昨年度から変更などがありましたが、希望調査前の周知が不十分だったため、混乱を来していました。各係、委員会の活動内容や活動時期、頻度についてもっと詳細に説明があると

保護者の方は決めやすかったのではないかと思います。また、委員会の活動内容について、コロナ禍で実施できていなかった間に内容が不明確になっている委員会があるようです。

今後は書面での引継を残すようにしていくと混乱が少なくて済むのではないでしょうか？学級レクについてもコロナ禍で実施できていなかった期間があるため、低学年の保護者は

何をどうして良いか分からず困っているようです。5年くらい前までは実施後報告書を提出していたように記憶していますので、もしその書類が残っているのであれば提供してはいか

がでしょうか？また、報告書の提出がいつの間にかなくなってしまいましたが、今後のためにも提出してもらった方が良いのではないかと思います。

⇒貴重なご意見ありがとうございます。アフターコロナを意識しつつ、今年度はまずこれまで行ってきた活動を行ってみることを目標としています。皆さんのご意見や今年

度の活動を振り返り、来年度の活動に生かしていこうと思いますので、今後も率直なご意見をお聞かせください。

【学習について】
・自主学習の取り組みに際して、スタンプでランク付されているみたいなんですが、ランクの基準はどんなことでされてますか？他の学年もありますか？

・帰宅後に学校での出来事や給食のメニューなど、積極的に声をかけていますが、いまいち様子がわかりません。また、自主学習時間がうまくとれず、本人がどの程度の学力があるの

か、ちゃんと理解しているのか、正直わかりません。皆さん、どのように自主学習を行っているのか、上手な時間の使い方があればご教授いただきたいです。

・授業中早く終わって持て余してしまっているような時に取り組むことのできる課題や指示を与えていただけるとありがたいです。

・前回の授業参観を見させて頂いたのですが、保護者の前でも黒板に手を掛けて授業をしたり言葉がきついのではないかと少し見ていて不快に感じました。

⇒子どもたちが家庭学習に積極的に取り組めるよう、励ましつつ毎日の点検を行っています。今後は内容の充実を図ることが出来るような声かけを進めていきます。また、

全校で統一したドリルを購入しておりますが、更に効果的に活用出来るよう全校で取り組んで参ります。また教員の授業での姿に不快感を感じられた方がいらしたことにつ

いて、学校として遺憾に感じております。子ども・保護者の皆様の信頼を得られるよう、努めて参ります。

【その他】
・以前、公園でいじめのような場面を目撃しました。いじめと決めつけていいかは分かりませんが、自分の子供だったらと思うと胸が痛みます。

・２組の先生とは連絡ノートで意見交換出来ているが、月に一度位で良いので１組の先生の意見も聞いてみたいです。

・いつもありがとうございます。

・連絡事項のミスが多々あり、決定事項の申し送りがない。

・学校で飛び交っている良くない言葉をネットで調べたりしているため、気をつけていかないとダメだなと思った。

・マスク外させて下さい。健康上良くないと思います。

⇒学校外でのトラブルにつきましても本人や周囲の児童の訴えから事実確認をし、担任を中心に対応しております。心配な場面がありましたら学校までご連絡ください。ま

た、マスクの着用に関しましては以前に配付しました「学校におけるマスクの着用について」に則って、子どもの健康・安全を第一に考えた声かけを行っています。1学期、

急な時間割変更によりメールでお知らせすることが多くありました。今後は複数の目で確認する等により、急な変更がなくなるよう気をつけて参ります。


